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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2139/05.12.2023 Ερώτηση.

Σε  απάντηση του  ανωτέρω μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου  που  κατέθεσαν  στη
Βουλή  των  Ελλήνων  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Αλέξανδρος  ΜεΪκόπουλος  και  Συμεών
Κεδίκογλου, με θέμα «Μεθοδεύσεις, σκιές και αποζημιωθέντες δύο ταχυτήτων στη
διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τις εκρήξεις την 11 ΠΜ» σε σχέση με
τα  ερωτήματα  και  στο  βαθμό  που  εμπίπτουν  στην  αρμοδιότητα  της  Γενικής
Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Για τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023, από την πρώτη στιγμή, τα στελέχη της Γενικής
Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) του
Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής  Προστασίας,  πραγματοποίησαν
αυτοψίες και έγινε καταγραφή των ζημιών, διευκολύνοντας τη διαδικασία, καθώς –
σύμφωνα με ότι ίσχυε μέχρι πρότινος – η καταγραφή για τις ζημιές στην οικοσκευή
και για τις πρώτες επισκευαστικές ανάγκες ήταν αρμοδιότητα των Επιτροπών του
Δήμου Βόλου. Πραγματοποιήθηκαν 471 αυτοψίες από την Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ του Υπουργείου
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο Δήμο Βόλου – ενώ αθροιστικά για
το νομό Μαγνησίας οι αυτοψίες που πραγματοποιήθηκαν ανήλθαν στις 518.

Παράλληλα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούσαν να υποβάλουν αίτηση για την ενίσχυση
αναφορικά  με  την  κάλυψη  των  ζημιών  στην  οικοσκευή  και  των  πρώτων
επισκευαστικών  αναγκών  στον  Δήμο  Βόλου.  Με  τροποποίηση  της  σχετικής
απόφασης,  δόθηκε  επέκταση  στο  χρονικό  διάστημα  υποβολής  αίτησης  των
ενδιαφερομένων στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου.

Η υλοποίηση του σχήματος της κάλυψης των απλών επισκευαστικών εργασιών και
των ζημιών στην οικοσκευή στις κατοικίες που υπέστησαν ζημιές από την πυρκαγιά
του καλοκαιριού και τις επακόλουθες επιπτώσεις αυτής συνεχίζεται από το Δήμο
Βόλου, σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο
Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής  Προστασίας.  Συγκεκριμένα,  μετά  το  από
30.11.2023 αίτημα του Δήμου Βόλου, για νέα έκτακτη χρηματοδότηση εκδόθηκε, η
υπ΄ αριθμ. 109254/20.12.2023 Υπουργική Απόφαση για την επιχορήγηση δήμων της
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χώρας για  την υλοποίηση του  εν  λόγω σχήματος,  σύμφωνα με την οποία  η  νέα
επιχορήγηση προς τον Δήμο Βόλου ανέρχεται στις 320.000 ευρώ, σε συνέχεια της
αρχικής Υπουργικής Απόφασης ύψους 200.000 ευρώ.

Όσον αφορά στην ενίσχυση για την κάλυψη των απλών επισκευαστικών εργασιών και
των ζημιών στην οικοσκευή στις κατοικίες που υπέστησαν ζημιές, μέσω του Δήμου
Βόλου, ήδη έχει χορηγηθεί σε 87 δικαιούχους και ανέρχεται, συνολικά, σε 176.490
ευρώ.  Την  επόμενη  περίοδο,  η  εν  λόγω  ενίσχυση  θα  χορηγηθεί  και  στους
εναπομείναντες  δικαιούχους,  όπως  έχουν  προσδιοριστεί  από  τα  κλιμάκια  της
Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής  Προστασίας,
κατανέμοντας επιπλέον πόρους συνολικού ύψους 343.510 ευρώ – σε συνέχεια και
της πρόσφατης έκτακτης χρηματοδότησης.

Επισημαίνεται ότι, ήδη έχουν πιστωθεί 520.000 ευρώ για τη χορήγηση της εν λόγω
ενίσχυσης  στους  δικαιούχους  πολίτες  της  Μαγνησίας  που  επλήγησαν  από  την
πυρκαγιά και τις επακόλουθες συνέπειες αυτής.

Τέλος  επισημαίνεται  ότι  έχει  ήδη  χορηγηθεί  πρώτη  αρωγή  έναντι  της  κρατικής
αρωγής προς επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές μονάδες και έναντι της στεγαστικής
συνδρομής συνολικού ύψους 633.000 προς 147 δικαιούχους και προκαταβολή έναντι
της  κρατικής  αρωγής  προς  επιχειρήσεις  και  κτηνοτροφικές  μονάδες  συνολικού
ύψους 1.338.000 ευρώ προς 160 δικαιούχους. Συνεπώς, η δημοσιονομική επίπτωση
του  σχεδίου  στήριξης  της  Μαγνησίας  μετά  την  πυρκαγιά  του  καλοκαιριού,
συνυπολογίζοντας  επίσης  τις  αποζημιώσεις  του  ΕΛΓΑ  και  την  έκτακτη
χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ, έχει ανέλθει μέχρι τώρα στα 3,7 εκατ. ευρώ.

-Ο-
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης

και Πολιτικής Προστασίας
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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